

## 吉林省党政代表团来川考察

更加主动服务对接区域重大战略  
在促进优势互补中不断开创川吉合作新局面

王晓晖景俊海讲话 黄强胡玉亭介绍情况 田向利施小琳出席

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东)4月27日至28日,吉林省党政代表团来川考察。28日上午,四川省·吉林省工作交流座谈会在成都举行。四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖主持会议并讲话,吉林省委书记、省人大常委会主任景俊海出席会议并讲话。四川省委副书记、省长黄强,吉林省委副书记、省长胡玉亭分别介绍两省经济社会发展情况。四川省政协主席田向利,四川省委副书记、成都市委书记施小琳出席有关活动。

王晓晖在讲话中代表省委、省政府向吉林省党政代表团来川考察表示欢迎,向吉林长期以来给予四川的支持帮助表示感谢。他说,川吉两省虽远隔千里,但长期以来交往密切、相互支持,无论是汶川地震的千里驰援,还是疫情防控的守望相助,都诠释着两省历久弥坚的深厚情谊。近日,习近平总书记主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,特别要求西部地区更加主动服务对接区域重大战略,深化与东中部、东北地区务实合作,为我们加强区域高水平合作提供了根本遵循。四川、吉

林分属新时代西部大开发和东北全面振兴的重要省份,尤其是近年来吉林振兴发展取得显著成绩,许多好经验好做法值得我们认真学习借鉴,相信通过双方的共同努力,巴蜀大地和白山松水合作一定能结出累累硕果。我们愿与吉林一道,以此次签署系列合作协议为契机,进一步强化战略协同,促进优势互补,深化全面交流,共同开创新时代川吉合作新局面。希望双方携手推动两省产业合作,加大双向投资布局,促进吉林“六新产业”与我省六大优势产业深度融合,联合开展科技攻关和科技成果转化,共同培育发展新质生产力。携手推动两省开放合作,强化重大活动的客商整合、品牌整合、成果整合,联手打造高能级开放平台,共同服务构建新发展格局。携手推动两省农业合作,进一步深化重要农产品产销对接,联动打造优质农产品区域标识,共同维护国家粮食安全。携手推动两省文旅合作,在市场互推、资源互补、客源互送等方面加强协作,在电影制作、传统戏剧、动漫游戏、文化创意等领域深化合作,共同激发内需消费潜力。

景俊海在讲话中代表吉林省委、省政府,向四川长期以来给予吉林的大力支持帮助表示衷心感谢。他说,党的十八大以来,习近平总书记多次亲临四川视察,为新时代四川发展擘画了宏伟蓝图。四川全省上下牢记嘱托、感恩奋进,扎实推进成渝地区双城经济圈建设和“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,在打造“两高地两基地一屏障”中展现了新作为新气象。四川经济社会高质量发展取得的优异成绩,令我们十分振奋、深感钦佩。我们这次到四川,就是要到四川的好经验好做法学到手、带回去、运用好,引领全省各级干部对标争先,推动吉林各项工作再上新台阶。西部大开发和东北全面振兴都是习近平总书记念兹在兹的重大国家战略。四川与吉林都肩负着习近平总书记交给的重大政治任务,都承担着重要战略使命。推动东北全面振兴与西部大开发战略深度对接,为川吉两省交流合作创造了重大机遇和广阔空间。踏上新时代新征程,我们愿与四川一道,携手落实好习近平总书记重要讲话重要指示精神,进一步加强战略对接、深化互动交流、推进优势互补,

以川吉合作新成效助力中国式现代化建设。一是携手推动产业发展互促互融,持续加强汽车、航天信息、现代农业、文化旅游等重点领域合作,共同促进产业链供应链安全稳定。二是携手推动创新成果互用互享,培育更多新质生产力,更好服务国家高水平科技自立自强。三是携手推动对外开放互联互通,强化重大展会、重大平台、重大通道协作共享,形成连接祖国西南与东北“黄金对角线”的高水平对外开放新格局。

座谈会上,在两省领导见证下,双方签署了《吉林省人民政府四川省人民政府深化合作框架协议》和两省有关部门(单位)间合作协议。

在川期间,吉林省党政代表团考察了国家超算成都中心,会见了四川省文旅企业嘉宾,举行了吉林·四川企业家座谈会、吉林省文旅主题推介会等活动。

四川省领导陈炜、董卫民、赵俊民、胡云、郑备,吉林省领导胡家福、蔡东、张恩惠、李伟、范锐平、李国强、杨安娣,成都市市长王凤朝,两省有关市和部门负责人等参加相关活动。

## 四川195人获“四川省五一劳动奖章”

华西都市报(记者 赖芳杰)4月28日,四川省庆祝“五一”国际劳动节大会在成都召开。大会宣读了《关于四川省2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号获奖情况的通报》《四川省总工会关于表彰四川省五一劳动奖和命名

四川省工人先锋号的决定》。出席会议的领导向荣获全国和省五一劳动奖状、五一劳动奖章、工人先锋号的先进集体和先进个人代表颁发了奖章、奖牌和证书。

今年,四川省有9家单位荣获“全国五一劳动奖状”、41名个人荣获“全国五一劳动奖章”、36个集体荣获“全国工人

先锋号”;另有89家单位荣获“四川省五一劳动奖状”、195名个人荣获“四川省五一劳动奖章”、99个集体被命名“四川省工人先锋号”。

据介绍,“四川省五一劳动奖”获奖对象呈现出三个特点:一是坚持面向基层一线,重点向知识型、技能型、创新型产业工人倾斜。195名获奖个人中,基

层一线职工140人,技师25人、高级技师18人,科教人员24人。二是紧紧围绕全省经济社会发展大局,以发展新质生产力为重要着力点,以六大优势产业和五大战略性新兴产业为重点,培育选树了一大批先进集体和个人。三是涵盖业态丰富,覆盖行业达20个,新就业形态劳动者33人。

四川科技成果转化、应用情况如何?  
省科学技术进步条例执法检查将于5月开展

## 四川人大之声

四川省引导和支持企业技术创新、促进技术进步和产业升级的工作进展如何?科技成果转化、示范、应用和推广情况如何?国内外科学技术合作与交流、科学技术资源整合和有效利用情况如何?

为全面了解、重点检查以上内容,省人大常委会即将开展《四川省科学技术进步条例》(简称《条例》)执法检查。4月28日上午,记者从省人大常委会召开的《条例》执法检查动员会上获悉,检查组将“兵分三路”、于5月开展实地检查。

检查组分3个小组  
将对成都等6市进行实地检查

记者了解到,即将开展的《条例》执法检查由省人大常委会统一组织领导。检查组分为3个小组,分别对成都、绵阳、泸州、宜宾等6个市进行实地检查。

检查组将在全面了解《条例》实施总体情况的基础上,重点检查重点实验室、中间试验基地等基础设施建设,科技型企业、高新技术企业和创新型企业的认定制度建立及优惠政策享受,企业专利

申请、实施和知识产权保护,县域科技创新能力建设等方面的情况。

会议上,科技厅、省发展改革委、经济和信息化厅等部门的负责人进行了贯彻实施《条例》情况的汇报。科技厅副厅长田文辉说,近年来,四川在“以国家实验室建设为龙头,服务战略科技力量建设”“大力推进原创性引领性科技攻关,突破产业‘卡脖子’技术”“加速科技成果转化和产业化,加快发展新质生产力”三个方面做了诸多工作,取得了一定成效。但同时,四川科技创新工作还存在一些短板和不足,如基础研究占比不够高、科技成果转化水平有待提升、企业创新主体地位不够突出等。

省发展改革委副主任黄勇指出,四川围绕国家部署以及优势产业等,近年来打造区域创新高地,建设高能级平台,培育发展新动能,汇聚高端人才团队。如在建设高能级平台方面,目前在川国家大科学装置10个,居全国第三,先进核能、生物医学、空气动力、深地科学、天文观测等原始创新集群初具规模。

黄勇坦言,四川在推进科技进步方面取得了一些成效,但在创新链方面存

在一些不足。在产业链方面,则存在新兴产业缺乏龙头企业、部分特色优势产业缺乏高附加值产品等短板。

明查和暗访相结合  
今年还将开展《条例》修订工作

《条例》是四川科技领域一部综合性、基础性地方法规,为开展科技创新活动,加快建设科技强省提供了有力的法治保障。

省人大常委会党组副书记、副主任罗强在会上指出,执法检查既是推动和促进科技创新工作的具体行动,也是省人大常委会2024年重点监督工作,正当其时、十分必要。除了实地检查外,还将委托攀枝花等15个市(州)同步开展检查,实现全省21个市(州)全覆盖。同时,还要注重既定检查和明查暗访相结合,真发现问题、发现真问题。

罗强指出,今年省人大常委会将同步开展《条例》的修订工作,因此,执法检查还应结合修订开展。“通过立法、监督同频发力,将发现问题与解决问题一体推进,着力以高水平法治供给和有效监督推动科技创新工作高质量发展。”

华西都市报·封面新闻记者 杨澜

暴雨大风强降温  
四川三预警齐发

华西都市报(记者 吴冰清)4月28日,四川省气象台同时发布大风黄色预警、暴雨蓝色预警、强降温蓝色预警。

28日16时,四川省气象台发布大风黄色预警:28日20时到29日20时,盆地有一次大风天气过程,普遍有4到6级风。其中,广元、遂宁、资阳、内江、自贡5市和绵阳、德阳、成都、眉山4市东部以及巴中、南充2市西部,宜宾、泸州2市北部风力可达7级或以上,宜宾、泸州、自贡、内江、资阳5市局地有冰雹。

与此同时,四川省气象台还发布暴雨蓝色预警:28日20时到29日20时,遂宁、广安2市和南充、达州2市南部以及资阳、内江、自贡3市东部,泸州北部,成都西南部有暴雨(雨量50到80毫米),局部大暴雨(雨量120到150毫米),最大小时雨量50到70毫米。

28日16时,四川省气象台还发了强降温蓝色预警:4月28日20时到5月1日20时,广元、绵阳、德阳、成都、雅安、眉山、乐山、巴中、达州、南充、广安、遂宁、资阳、内江、自贡、宜宾、泸州17市和阿坝州九寨沟县、甘孜州泸定县、凉山州甘洛县、雷波县、美姑县、金阳县有一次强降温天气过程,日平均气温将累计下降7℃至9℃。